铸牢中华民族共同体意识共圆伟大复兴梦想

──习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话激励各族儿女 携手奋进新征程

"做好新时代党的民族工作,要把 铸牢中华民族共同体意识作为党的民 族工作的主线。"

连日来,习近平总书记在中央民族 工作会议上的重要讲话引发社会各界 热烈反响。大家表示,在实现第二个百 年奋斗目标新征程上,要以铸牢中华民 族共同体意识为主线,团结携手、共同 奋进,为实现中华民族伟大复兴的中国 梦贡献力量。

让铸牢中华民族共同体意识深入 人心

"铸牢中华民族共同体意识是新时 代党的民族工作的'纲',所有工作要向 此聚焦。"

"习近平总书记的重要讲话,具有非常强的思想性、理论性,是马克思主义民族理论中国化的最新成果。"中央民族大学铸牢中华民族共同体意识研究院常务副院长麻国庆说,要深入研究铸牢中华民族共同体意识这一重大论断的深刻内涵,做好研究阐释工作,让中华民族共同体意识更加深入人心。

铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与 共、生死与共、命运与共的共同体理念。

近年来,内蒙古赤峰市持续开展铸牢中华民族共同体意识培训教育宣讲全覆盖行动,推进中华民族共同体意识进牧区、进社区、进校园、进企业。

赤峰市民族事务委员会党组书记、 主任斯钦表示,要通过民族团结进步宣 传教育、民族团结进步创建、推广普及 国家通用语言文字等一系列抓手,持续 深化各族群众对中华民族共同体的思 想认同。

"推动铸牢中华民族共同体意识, 具体在我们的援藏工作中,就是要通过 努力,持续改善民生、凝聚人心。"江苏 省南京市第九批援藏工作组组长、西藏 拉萨市墨竹工卡县委常务副书记施勇 君说,"我们要把西藏当成自己的故乡, 把西藏人民当自己的亲人,不断提升老百姓的幸福感,实现共同团结奋斗、共同繁荣发展。"

全面推进中华民族共有精神家园 建设

"始终以铸牢中华民族共同体意识为一切社区工作的主线,正是我们团结社区各族群众的'不二法宝'。"第一时间学习了习近平总书记的重要讲话,广西南宁中华中路社区党委书记谢华娟倍感振奋。

在中华中路社区里,少数民族人口约占社区总人口的三分之一,多民族共居共乐的画面处处可见。"帮助少数民族群众解决急难愁盼的问题是做好社区民族团结工作的根本。"谢华娟说,下一步,我们要继续深入了解各族群众所思所想,创新社区活动方式,不断拉近各民族居民的距离。

习近平总书记强调,要全面推进中 华民族共有精神家园建设。

受益于易地扶贫搬迁,水族居民韦 秀桥从贵州省榕江县古州镇高兴村,搬 到位于榕江县卧龙社区的新家。他说: "搬过来的这几年,社区设有道德讲堂、 新时代文明实践站等场所,给居民及时 充电、补钙,我们的精神生活更丰富了。"

"总书记要求我们在思想观念、精神情趣、生活方式上向现代化迈进。我们会牢记总书记的要求,构筑我们共有的精神家园。"韦秀桥说。

2010年8月至今,江苏省海安市青年教师王拥军在云南省宁蒗彝族自治县宁海民族中学支教达11年,培养了大批优秀学生,与当地干部群众结下深厚情谊。

学习了习近平总书记重要讲话后, 王拥军对自己的工作有了更深的认识。"作为一名支教老师,我不仅要帮助孩子们提高学习成绩,更要做民族交往交流交融的使者,帮助他们牢固树立正确的祖国观、民族观、文化观、历史观, 把爱我中华的种子植根在孩子们心灵 深处。"王拥军说。

不断开创民族工作新局面

在实现第二个百年奋斗目标的历 史新起点上,铸牢中华民族共同体意识 是实现中华民族伟大复兴的必然要求。

8月28日,正在宁夏区委党校参加培训的宁夏西吉县马建乡党委书记马爱萍结束一天课程后,立即认真学习习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话。

"自从去年脱贫后,马建乡正在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接上持续发力,夯实民族团结的物质基础,提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。"马爱萍表示,我们将贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,继续深化宣传教育,挖掘民族团结进步的身边事,推动中华民族共同体意识入脑入心、化风成俗。

文化认同是最深层次的认同,是民 族团结之根、民族和睦之魂。

"学习了总书记的重要讲话,最深刻的体会是铸牢中华民族共同体意识需要同心同德,更需要文化认同。"青海省门源回族自治县教育局教研室副主任孔庆菊说,要不断增强学生对中华文化的认识,进一步增强青年一代对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,坚持正确的中华民族历史观,增强对中华民族的认同感和自豪感。

"在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,要继续在铸牢中华民族共同体意识方面久久为功、持续发力。"新疆哈密市委统战部常务副部长刘新坚表示,下一步,将创新方式方法,在干部群众中深入开展民族团结进步宣传教育,特别是铸牢中华民族共同体意识教育,促进各民族广泛交往交流交融,不断增强各民族对中华文化的认同,凝聚推动中华民族发展进步的强大精神伟力。

我县召开民生实事项目人大代表票决制 工作领导小组第一次会议

推进民生实事项目人大代表票决制把民生实事办到群众心坎上

本报讯 (记者 张广东 张 彪) 8月27日,我县召开民生实事项目人大 代表票决制工作领导小组第一次会议。

会议提出了我县民生实事项目人大 代表票决制工作的指导思想,2021年、 2022年工作任务。其中,2021年工作任 务分为前期准备、项目征集和项目审议 票决三个阶段;2022年工作任务包括实 施与监督、验收和评估两个部分。会上, 领导小组成员审议并通过了《阜蒙县民 生实事项目人大代表票决制工作的实施 方案(草案)》。

会议指出,要坚持党的领导,确保票决工作的方向性,要坚持"小切口"原则,确保票决工作的可行性;要坚持"普惠制"原则,确保票决工作的群众性;要坚持"机械化"原则,确保票决工作的规范性。

会议指出,在全县实施民生实事项 目人大代表票决制是一项重大改革创 新,是体现人民当家作主、坚持以人民为 中心发展思想的一个重要举措。要深刻 认识到民生实事项目人大代表票决制工 作的重大意义,充分认识到开展代表票 决制工作是人大履行职能的有效方式, 是提高政府决策科学化、民主化、法制化 的内在要求,是践行为民宗旨的重要体 现。要加强组织领导,密切沟通配合,营 造做好民生实事项目人大代表票决制工 作的浓厚氛围,进一步增强思想自觉和 行动自觉,从项目征集到项目确定,到后 续监督评议,都要引导和发动群众广泛 参与,高标准谋划、高质量推进,确保民 生实事项目人大代表票决制工作取得良 好效果,解决好群众最关心、最直接、最 现实的利益问题。

县委、县人大常委会相关领导出席 会议,县民生实事项目人大代表票决制 工作领导小组成员参加会议。

"检察蓝"用行动构筑坚实防线

——县人民检察院开展新冠疫苗接种凭证查验工作小记

为进一步巩固完善疫情防控成果,全面推进我县新冠疫苗接种工作进度,加快构建全县免疫屏障,自8月25日开始,县人民检察院按照县委部署,主动领受任务,在县城湖畔花园早市南北出人口开展新冠疫苗接种凭证查验工作。

为做好查验工作,县人民检察院成立了由班子成员带队,全院检察干警共同组成的"疫情防控党员干警先锋队",奔赴各查验岗位开展志愿工作。对出人早市的群众进行测温,检查健康码,行程码,登记未接种人员情况信息。对尚未接种疫苗的群众,县人民检察院干警与其耐心沟通,用法律专业知识和疫情防控科学知识,解答接种疫苗的科学性和有利性,提高群众疫情防控意识,使群众充分认识到了接种疫苗的重要性,引导

符合接种条件的群众尽快接种疫苗。

8月26日凌晨4点钟,天还没有亮, 初秋的天气让人感觉丝丝凉意。在大 多数人还在梦乡的时候,县人民检察院 检察官们已经出发了。为了做到查验 工作不漏一人,他们需要比早市的商贩 们还要早到。

"您和您的家人是否接种新冠疫苗?请您扫一下健康码。"早上5点钟,第一位来到早市摆摊的一名中年男子被检察官"拦"了下来。

看到绿色通行码下面的注射疫苗信息,县人民检察院检察官将该男子放行。

将近6点钟,来早市的人渐渐多了起来。县人民检察院检察官们也开始忙碌起来,看二维码、登记信息,一个个忙得不亦乐乎。

"当前疫情防控形势严峻,要增强防护意识,做好个人防护,坚持戴口罩、勤洗手"……每当完成一次查验,县人民检察院检察官们都要耐心地叮嘱一番。

早上8点钟,喧闹的早市渐渐地安静下来,县人民检察院检察官们也结束了一早上的查验工作。

近4个小时的时间里,县人民检察院检察官们一直坚守在早市出入口,逐人排查疫苗接种情况,讲解疫苗接种相关要求,积极引导群众到就近疫苗接种点进行接种,实现"应接尽接、愿接尽接",确保不漏一人。同时,县人民检察院检察官们提醒要出门的群众在出行前及时了解出发地和目的地疫情防控政策,合理安排行程,加强个人防护,共同营造健康安全的环境。(县人民检察院)

大力发展特色产业 全面推进乡村振兴

(上接一版)

张国清十分关心县域生态环境保护和生态文明建设工作。在我省最大的平原淡水湖泊——卧龙湖湿地生态保护区,张国清听取并考察了湿地生态保护、水资源开发利用和流域综合治理等工作。经过各级共同努力,卧龙湖湿地生态修复和综合治理取得明显成效,野生动植物种类丰

富。张国清要求当地和有关部门在 保护好生态前提下,做活水资源文 章,把生态效益更好转化为经济效 益、社会效益。

张国清强调,乡村振兴,关键是产业要振兴,要狠抓项目建设,积极谋划富有时代感的高质量项目,坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路,坚决遏制"两高"项目盲目发

展。要立足本地资源禀赋,大力发展特色产业,延长农业产业链条,推进农村一二三产业融合发展。要完善乡村振兴项目和各类工商资本下乡项目与农民的利益联结机制,让农民更多分享产业增值收益。要坚持城乡统筹,强化以工补农、以城带乡,加快推进农业农村现代化。

省领导张雷、王健参加调研。



